

                                                     Suivie
Module : 4                                                                                journée : 7
Niveau :   6ème B/A                                                                     durée : 40’
 Contenu : conte : les paires de chaussures :p : 194/195
Capacité : lire _ s’informer _ apprécier _ développer
Objectif spécifique : lire pour s’informer, apprécier les contes et développer la lecture autonome



Approche globale

	matériels
	Interventions du maître
	Réactions des élèves

	Texte et ses illustrations
p : 195
	_ après avoir leur montré les images, les élèves émettent des hypothèses :
_ les élèves émettent des hypothèses 
qui seront écrites au TN


	*il y a deux pieds qui se croisent dans la rue
*la rue n’est pas animée

*la dame est chez le médecin

*le médecin lui prescrit une ordonnance médicale


Approche analytique

	matériels
	Interventions du maître
	Réactions des élèves

	Texte et ses illustrations

p : 195
Texte et ses illustrations

p : 195

Texte et ses illustrations

p : 195


	_lecture à haute voix du 1er passage par l’instituteur et exploitation du contenu et des informations apportées 

+ correction des hypothèses :

*qui sont mariées ?

*qui est le monsieur ?

*qui est la dame ?

*pour quoi les chaussures ne se séparent pas ?

*comment sont-elles alors ?

*qui vient essayer les chaussures ?

*qu’est-ce qui est arrivé à Nicolas et Tina ?
* dans le placard obscur, que font-elles ?

*que décident-elles de faire ?

*pour se dire bonjour, que doit faire Nicolas ?

*à chaque fois et au moment de se dire bonjour que fait la dame ?

*très inquiète, que décide de faire alors cette dame ?

*que lui dit le médecin ?

*si cela va continuer, le médecin va couper quel pied ?                    *quelle est la somme d’argent qu’elle doit payer au médecin ? pour acheter les médicaments ?

*quand va-t-elle revenir voir le docteur ?

*la dame est-elle d’accord ?

*que dites-vous de Nicolas ?

*que dites-vous de la dame ?
*comment est ce médecin ?

*comment est histoire ?


	_ les élèves répondent aux questions posées en essayant de fournir des justifications
_ les élèves répondent aux questions posées en essayant de fournir des justifications
_les élèves donnent leurs points de vues et les justifient


Extension
_que vont faire maintenant ces chaussures ? ?

Grille d’analyse du conte
	situation initiale


	les deux chaussures, Nicolas et Tina, sont mariées. Elles sont parfaitement heureuses, enroulées dans du papier de soie, dans une boîte de carton. elles espèrent que cela durera toujours
	situation d’équilibre



	complication (situation-problème)
	l’achat des chaussures par une dame met fin à la situation confortable des deux époux. Il en résulte un manque éprouvé par les deux chaussures séparées l’une de l’autre. Une nouvelle vie commence pour Nicolas et Tina qui marche toute une journée sans se voir
	détérioration manque



	les évènements
	1_la ruse trouvée par la chaussure droite pour dire bonjour à la chaussure gauche
conséquences :

_la dame tombe

_elle va consulter le médecin

_le médecin décide de couper le pied droit <<si cela continue>>

_les deux chaussures ne pourront plus se dire bonjour 
	manque comblé puis nouvelle détérioration



	
	2_la ruse trouvée par la chaussure gauche pour que le pied droit ne soit pas coupé.
conséquences :

_la dame tombe toujours

_le médecin décide de couper les deux pieds<<si cela continue>>

_les deux chaussures ont peur d’être définitivement séparées.


	manque comblé puis nouvelle détérioration



	résolution du problème


	la dame surprend la conversation entre Nicolas et Tina. Elle confie les deux chaussures à sa femme de ménage qui doit les cirer et les entretenir

	dénouement

	situation finale

	les deux chaussures ne seront plus jamais séparées l’une de l’autre.

	retour à l’équilibre


